



吉林省第八届少数民族传统体育运动会
中华民族一家亲 同心共筑中国梦
2024·白山



大美白山迎盛会

——白山市筹备省第八届少数民族传统体育运动会侧记

本报记者 蔡冲春 金泽文 高源

初夏的白山，江水澄碧如练，飞鸟掠过泛起点点涟漪；青山满眼新绿，迟开的野花透出浅黄深红；蓝天白云相伴，习习凉风送来淡淡的花香……

即将召开的吉林省第八届少数民族传统体育运动会相关场馆里，工作人员正在有序安装设备，全力保证运动会运转；竞技场上，运动健儿挥汗如雨，全力备战即将到来的体育盛会；培训室里，志愿者们全神贯注，认真学习文明礼仪、职责分工、应急处理……

大美白山，正张开热情的怀抱，迎接吉林省第八届少数民族传统体育运动会的到来。

同心共筑中国梦

由省政府主办，省民委、省体育局、白山市政府共同承办的吉林省第八届少数民族传统体育运动会，将于5月27日至30日在白山市举办。

本届运动会以铸牢中华民族共同体意识为主线，以“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”为主题，以推进民族团结进步事业、服务全民健身战略为目标，遵循“平等、团结、拼搏、奋进”的活动宗旨，大力弘扬中华优秀传统文化，搭建各民族交往交流交融平台，充分展现新时代新征程我省各族人民团结奋进的精神风貌，为推动吉林全面振兴率先实现新突破凝心聚力。

本届运动会共设14个比赛项目，包括秋千、跳板、珍珠球、毽球、射箭、押加、民族健身操、民族式摔跤、武术、掷鞭、哈日靶等11个竞赛项目，以及陀螺、板鞋竞速、传统弓箭等3个表演项目。共有来自全省各地的11个代表团，1100余名运动员、教练员参加本届运动会。

白山市是一座生态之城，也是我省重要的边境地区、革命老区，生态文化、特产文化、民俗文化、红色文化、历史文化在这里交相辉映。近年来，该市依托长白山、松花江、鸭绿江三大文旅资源，深入实施“一山两江”品牌战略，全力推动文旅产业发展。承办本届运动会，将全面展示白山经济社会发展的成就，提升白山城市形象，推动民族团结和文旅体相融



参加传统弓箭项目的运动员们正在训练。

合，助力白山市发展千亿级全域旅游产业，白山市“一山揽四季，两江迎八方”的好客形象也将更加深入人心。同时，举办运动会，既丰富了百姓生活，又推动全民健身的广泛参与，提振人心、凝聚人气，促进民族团结和社会和谐。

全力以赴 精益求精

连日来，长白山职业技术学院运动场上音乐奏响、人头攒动。趁着晴好天气，开幕式演职人员一遍又一遍地进行排



练，确保达到最佳演出效果。白山市文化广播电视和旅游局精心编排节目，对节目时长进行控制，并不断调整细节，做到精益求精。既突出现代体育和中华优秀传统文化元素，又融入白山元素，展示白山特色、凸显白山亮点，确保办成一届民族团结的盛会、群众体育的盛会。

随着运动会进入倒计时，白山市以冲刺的姿态，不断细化运动会各项保障措施，做精做实各项筹备工作，全力以赴确保运动会顺利进行。

打造精彩纷呈的开幕式。按照总体方案部署，白山市紧紧围绕“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”主题，精准定位促进各民族交往交流交融，彰显铸牢中华民族共同体意识内涵，全力打造开幕式表演亮点。举全市之力，动员组织专业院团、各类群众组织和青少年学生，排练开幕式节目，倾力为全省人民奉上一场手与手相牵、心与心相连的民族团结视听盛宴。

硬件设施提档升级。对全市现有比赛场馆进行维修、改造、亮化。新建文化体育艺术中心，作为白山市地标性建筑，于本届运动会投入使用，确保场地硬件设施符合赛事要求。

作为开幕式举办地和比赛场馆之一，长白山职业技术学院精心准备，有序推进，根据实际需要，从开幕式及比赛场地建设维护、校园整体维修、教职工及学生管理、校园安保、志愿者服务等方面设20个项目工作组，确保各项工作无延误、无死角、无遗漏。学院还对校园内所有教育教学和生活设施的安全隐患进行全面排查，制定维修改造整体方案，从开幕式运动场主席台及观众席维修、运动场地维修、校园绿化、室内外卫生、道路台阶维修等10个方面制定工作方案，并按时间表排期施工。

为保障本届运动会安全平稳、有序进行，白山市编制了总体应急预案，并分别形成交通、医疗、食品、消防等方面的细化安全保障方案，分类明确工作责任和具体细节，确保大会筹备和举办期间的安全保障工作落细、落实。

节俭办会、绿色办会、创新办会、廉洁办会、安全办会，白山市以全力推动民族团结进步事业，促进各民族交往交流交融为目标，传承和发扬中华优秀传统文化，全面提升影响力和知名度，努力承办一届高水平的民族体育赛事。

挥汗如雨 全力备战

清晨，在白山市体育馆射箭训练场内，运动员们早早来到这里，抓紧时间训练，循环往复地做着瞄准、射击等一系列动作。

“4月下旬我们就开始训练，一边学习技术动作，一边锻炼体能，全力备战。”教练员卜庆信说。

“臀部下压、背部收紧……保持、加油！”在白山市体育馆训练场，押加项目教练耿德利正细心指导运动员规范动作，针对训练中出现的不足和问题，一一加以指导，抠细节、求完美。汗水从运动员脸上滑下，但他们仍一心扑在训练上，铆足干劲备战，力争取得好成绩。

“我们押加队这次有5名运动员参赛，押加是一个需要爆发力的项目，现在运动员的整体状态非常好。虽然运动员非常年轻，经验上有所不足，但他们都刻苦训练，按时完成训练计划。我们将针对经验不足的问题，多训练、多实战。”耿德利说。

在白山市体育场户外操场，参加传统弓箭项目的运动员们也在紧锣密鼓地进行练习。热身、弯弓、试射……他们认真对待每一次射击。记者注意到，运动员们或戴着手套，或在手上虎口位置、手指上缠着绷带。曲海军教练告诉记者，射箭时，弓箭的羽毛会拉伤手指，时间长了，手套会被磨破。他们每个人的手上都带着伤，但没有人喊疼、喊累，都在坚持训练，为取得好成绩去努力。

随着一天的训练，运动员们状态逐渐提高，命中率也随之提高。“这个项目我们已经训练一个多月了，现在状态特别好，马上就要比赛了，我们也在调整自己的精神状态，希望在比赛中取得好成绩。”运动员张淑娟说。

为了备战运动会，连日来，参加各项比赛的白山运动员们进入紧张的训练当中，提升身体素质、规范技术动作、提高团队合作能力，争取在运动会上取得优异成绩。这些运动员来自各行各业，为了能按时完成训练任务，一有时间就马不停蹄赶来参加训练，全力备战。

做好东道主 迎八方宾朋

5月21日，吉林省第八届少数民族传统体育运动会志愿者通用培训会在长白山职业技术学院举行，400余名新时代文明实践志愿者参加了本次培训。

培训中，围绕志愿服务精神、志愿者文明礼仪、志愿者职责分工、志愿者应急处理、运动会基本知识、白山市情等内容进行了专场培训。参加培训的志愿者们细心学习、专心听讲，热情高涨。

参加培训的志愿者们纷纷表示，通过本次培训，更好地培育了自身文明素养和礼仪修养，增强了服务意识和责任感。培训中，志愿者们纷纷表示，通过本次培训，更好地培育了自身文明素养和礼仪修养，增强了服务意识和责任感。培训中，志愿者们纷纷表示，通过本次培训，更好地培育了自身文明素养和礼仪修养，增强了服务意识和责任感。

为全力配合运动会举办，白山市志愿服务工作有序开展。成立运动会志愿者工作领导小组，负责志愿服务工作的总体策划、协调、组织实施与宣传等。印发志愿服务工作实施方案，明确目标，为运动会期间开展各项服务工作奠定了基础。根据各比赛场地、驻地所需情况，积极招募400名志愿者。并将志愿者分为开幕式闭幕式、接待服务和赛会志愿者三类，在9处比赛场地、12家驻地宾馆开展志愿服务。

▲运动会开幕式演出正在排练。

▲作为开幕式举办地和比赛场馆之一的长白山职业技术学院。



运动员们在进行射箭训练。

电力护航我先行

本报讯(苗敬文)接到吉林省第八届少数民族传统体育运动会保电任务后，国网白山供电公司浑江供电中心按照“零缺陷、零事故、零投诉、零停电”的目标，以最高保电标准，制定辖区内36条线路、28个重要用户为期30天的线路设备巡视任务列表，对辖区内的党政机关、新闻媒体、通信公司、宾馆、医院、商场等重要场地制定“一户一策”供电方案，并有计划、多层次地开展保供电工作。截至目前，共发现安全用电隐患32处，已全部治理；所有线路和设备均已至最佳状态，确保运动会安全平稳进行。

南平街桥10kv水源分线1号电力设施迁改是提升城市综合承载力、优化南平街交通布局的重要举措，对运动会的成功举办至关重要。中心就迁改线路路径选取、停电时间节点、施工方案等技术问题多次召开专题会议，最大限度减少停电影响范围，在确保施工质量的前提下按期完成了迁改工作。

运动会期间，全省目光将齐聚白山，这也是向外展示大美白山的第一窗口。浑江供电中心的“吉林好人标兵”任晓东和“优秀共产党员”常江始终牢记党员的第一身份，结合环境综合整治要求，与国网白山供电公司志愿服务队共同开展“电”靓大美白山”志愿服务活动，8名志愿服务队队员利用休息时间对基础老旧环网柜、闲置低压多功能箱、老旧变压器、箱变围栏内杂乱垃圾及老旧小区纵横交错的低压线路等开展全面整治，以干净整洁的电力设施迎接运动会的到来。

网络覆盖强保障

本报讯(韩玉)“三家运营商对现有的通信基站频段和信道进行了扩容，提供光缆资源，确保运动会直播及无线网络需求。”白山市通信管理办公室应急保障处处长刘卫东说。

开幕式需要近10个电视直播机位、大量的自媒体将进行网络直播、1000多名运动员及观众……万众瞩目的吉林省第八届少数民族传统体育运动会开幕在即，精彩纷呈的开幕式演出即将激情呈现给网友和观众，对直播及无线网络需求提到日程上来。对此，白山铁塔公司充分发挥无线通信基础服务功能，未雨绸缪，早在年初就对主会场的室内分布通信进行了有效覆盖，及时建成开通了白山市文化体育艺术中心、体育场等分会场的信号覆盖。为保证赛会期间无线网络的通信稳定运行，他们对所涉及的26个基站的配套设备进行了全面检查和维护，监控中心24小时值班，对各种告警实时监控，发现问题第一时间进行处理。并为赛会提供天通一号卫星通信设备2套，全力保障运动会的顺利进行。

吉林省第八届少数民族传统体育运动会

中华民族一家亲·同心共筑中国梦



主办单位：吉林省人民政府

承办单位：吉林省民族事务委员会、吉林省体育局、白山市人民政府

吉林·白山